
令和５年１２月定例会議

１ 期　　日 令和５年１２月２１日（木）　　開会　午後２時

　　　　　　　　　　 　　 　　閉会　午後２時２６分

２ 場　　所 香取市役所５階５０４会議室

３ 出席委員 教育長　　　　　　堀　越　　　洋

教育長職務代理者　熱　田　　　昇

教育委員　　　　　芦　田　優　子

教育委員　　　　　伊　藤　博　和

４ 欠席委員 教育委員　　　　　鳥　次　由紀子

５ 傍聴者 なし

６ 出席職員 教育次長　　　　　　　　　　髙　岡　洋　一

教育総務課長　　　　　　　　小　沼　利　之

学校教育課長　　　　　　　　高　橋　　　進

生涯学習課長　　　　　　　　木　内　英　子

生涯学習課副参事　　　　　　飯　田　利　彦

香取市学校給食センター所長　紀伊元　茂　則　

教育総務課教育総務班長　　　菅　生　和　代

７ 開会宣言 堀越　教育長

８ 会議録署名人の指名 熱田　委員　　　芦田　委員　　　

９ 前回会議録の承認 令和５年１１月定例会議録を承認

　

香取市教育委員会会議録
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１０ 教育長報告 11月定例会以降、本日までの主な行事について報告させていただきます。

西坂神社新嘗祭（11月23日）
瑞穂地区にある西坂神社の新嘗祭に参加してきました。西坂神社は、創建
が白鳳２年（673年）と伝えられ、本殿は17世紀の神社建築を代表するも
のとして、昭和48年に県指定の有形文化財となっています。
式典後には、瑞穂小学校と佐原第五中学校の児童生徒による作文発表が行
われました。将来の夢、日常生活から考えたこと、ニュースを聞いた感想
など、子ども達は自分の思いや考えをしっかりと発表できました。また、
その様子を地域の皆さんが温かく見守っていました。
境内には児童生徒の書写と図画の作品が展示されており、学校と地域が一
体となった行事でした。

ふるさとフェスタさわらポスターコンクール表彰式（11月26日）
ふるさとフェスタさわらポスターコンクールに入選した小・中学生の表彰
式に参加してきました。非常に寒い天候でしたが、子どもたちは立派な態
度で表彰式に臨んでいました。

香取市議会12月定例会（11月28日：開会　12月15日：閉会）
教育委員会関係の一般質問は、以下のものでした。
①給食費の無償化　②給食材料の購入　③オーガニック給食　④進路指導　
⑤奨学金の貸付額　⑥部活動の地域移行　⑦小中学校の英語教育　⑧図書
館の貸出状況　⑨文化芸術施策　⑩全国市町村交流レガッタの誘致
いずれの質問についても、状況や見通しについて丁寧な答弁をしました。
また、わらびが丘小学校のグランドの排水対策事業、千葉県誕生150周年
記念としてのアート展など教育委員会関係の補正予算は、総務政策常任委
員会の質疑を経て可決されました。

光ウィンドオーケストラ・コンサート（12月２日）
香取市民文化祭の一環として、光ウィンドオーケストラを招いてコンサー
トが開催されました。
光ウィンドオーケストラは、2023年度全日本吹奏楽コンクール金賞という
すばらしい演奏技術ばかりなく、高齢者介護施設の訪問、若者の文化芸術
活動育成事業として、県内高校吹奏楽部への楽器指導など社会貢献にも積
極的に取り組んでいる吹奏楽団です。
迫力のある演奏、司会の方の軽妙な語り口、タンバリンのパフォーマンス
により、会場は大いに盛り上がり素晴らしいコンサートになりました。

第２回学校事務共同実施運営協議会（12月12日）　
学校事務は、学校運営を支える予算、給与、文書管理、庶務などその職務
の内容は広範囲にわたっています。共同実施は、事務職員の資質向上を目
指し、中学校区ごとに事務職員が集まり、帳簿の点検や法令や規則につい
ての研修などを行っています。
また、教育委員会、校長会、教頭会と連携しながら学校徴収金の振込を実
現させるなど、働き方改革にも大きく貢献しています。
なお、今まで行われた北総教育事務所の学校訪問では、学校事務が適切か
つ丁寧に実施されていると評価されています。

第30回クリスマスコンサート（12月17日）
このコンサートは地域に密着したイベントで、今年で30回目という節目を
迎えました。小見川吹奏楽団、小見川中学校合唱部、地元出身の木内育美
さんのソプラノ、永井英華子さんのピアノにより、心豊かな時間を過ごし
ました。

令和５年度末　教職員の人事異動について
12月４日、５日に校長と年度末人事異動の面接を行い、関係書類を取りま
とめました。12月18日には、各小中学校長から北総教育事務所長へ直接要
望を伝えました。
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１１ 議決事項

議案第１号 香取市教育委員会表彰被表彰者の決定について

教育長 議案第１号「香取市教育委員会表彰被表彰者の決定について」、事務局か
ら提案理由説明をお願いいたします。

教育総務課長 議案第１号 香取市教育委員会表彰被表彰者の決定についてご説明しま
す。

議案書の３頁と本日お配りした被表彰者一覧の資料をご覧ください。
この被表彰者一覧の資料につきましては、12月13日に行われた香取市教育
委員会表彰審査委員会において、審議をし決定した候補者リストとなりま
す。
教育委員会表彰は教育の振興を図るため、香取市教育委員会表彰規程、香
取市教育委員会表彰実施要領、香取市教育委員会感謝状贈呈に関する実施
要領に基づき、毎年、教育文化やスポーツの分野で特に優秀な成績を収め
た個人・団体、また、長年に渡り教育の振興について功績が顕著であった
個人・団体の表彰を行っているものであります。

今年度の候補者を順にご説明申し上げます。
最初に教育文化の部でございます。
まず市長特別表彰です。表彰の基準でございますが、世界規模のコンクー
ル等での入賞者及び全国規模のコンクール等での１位相当の賞の受賞者が
対象になりますが、本年度は該当する候補者はおりません。

次に教育委員会表彰です。配付いたしました資料２頁をご覧ください。こ
ちらの基準は全国規模のコンクールでの特別賞の受賞者及び県規模のコン
クールでの１位相当の賞の受賞者が対象になります。候補者は９名と１団
体でございます。
なお、候補者名、コンクール名及び大会名、成績等については資料に記載
のとおりでありますので、個々の読み上げは、省略をさせていただきま
す。

次に奨励賞です。資料４頁をご覧ください。基準は県規模のコンクール等
での特別賞の受賞者となります。候補者は９名と２団体でございます。

続いてスポーツの部です。
市長特別表彰を申し上げます。この基準は世界選手権やオリンピックの出
場者、全国規模の大会での優勝者が対象になります。
資料１頁をご覧ください。候補者は６名でございます。

次に教育委員会表彰です。基準は全国規模の大会での２位、３位入賞者、
及び県大会、関東大会での優勝者です。資料２頁のスポーツの部から３頁
までとなります。候補者は11名と３団体でございます。

奨励賞について申し上げます。基準は県大会、関東大会での２位、３位入
賞者となります。資料４頁のスポーツの部から５頁をご覧ください。
候補者は８名と３団体でございます。

続いて功労の部です。
基準は概ね10年以上に渡り継続して、教育文化・スポーツの振興に尽力し
た個人及び団体が対象になります。資料６頁をご覧ください。
候補者は１名で功績及び概要については、記載のとおりです。
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教育総務課長 次に感謝状の贈呈について申し上げます。
基準は教育行政に対する協力や功績が著しいことになります。
多年にわたりＰＴＡ奉仕作業等にご協力をいただきました１団体を候補者
としております。説明は以上でございます。

教育長 ただいま提案理由の説明が終わりました。
それでは、議案第１号について質疑に入ります。
質問等ございませんか。

委員 市長特別表彰スポーツの部№２の大会名にマスタングの部とありますが、
これはどういう意味ですか。

教育総務課長 Ｕ－１０のネーミングとなります。

委員 市長特別表彰スポーツの部№２の香取ライオンズは野球のチームですか。

教育総務課長 はい、野球のチームです。候補者はアジア大会の日本代表メンバーに選ば
れており、チームは優勝し、個人でＭＶＰを受賞しました。

教育長 その他、質問等ございませんか。

委員 ありません。

教育長 議案第１号「香取市教育委員会表彰被表彰者の決定について」、採決しま
す。
被表彰者は多数おりますが、一括採決でよろしいでしょうか。

委員 異議なし

教育長 では、一括で採決を行います。賛成の方は挙手を願います。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決しました。

１２ その他 　　

教育長 委員の皆様から何かありますか。

委員 ありません。

教育長 事務局から何かありますか。

学校教育課長 香取市立小中学校卒業証書授与式の出席について
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生涯学習副参事 香取小江戸マラソン大会の報告について

生涯学習課長 香取市二十歳の集いの出席について

教育総務課長 来月の予定について

１３ 閉会宣言 堀越　教育長
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